

## ग्रामीण भागातील अंगणवाड्यांचा आता 'स्मार्ट साज'

जिल्हा परिषदेच्या स्मार्ट अंगणवाडी योजनेमुळे उत्तम दर्जाचे भौतिक सोई-सुविधा होणार उपलब्ध

ठाणे दि ०८ जानेवारी २०१८ : रंगकाम केलेल्या बोलक्या भिंती, अंतर्गत भीतींवर केलेली भिंती सजावट, पाण्या पासून ते आसन व्यवस्थेपर्यंत असणाऱ्या दर्जेदार भौतिक सुविधा, मुलांना खेळण्यासाठी विस्तीर्ण मैदान, बेंठे खेळाचे विविध साहित्य असा स्मार्ट साज असणाऱ्या अंगणवाड्या जिल्ह्याच्या ग्रामीण भागात उभ्या राहत असून आज वडवली, राहुर आणि बोरिवली या गावांमधील तीन अंगणवाड्यांचे उद्घाटन महिला व बाल कल्याण समिती सभापती दर्शना करसन ठाकरे यांच्या हस्ते करण्यात आले.

जिल्हा परिषदेच्या महिला व बाल विकास विभाग आणि लायन्स क्लब जुहू च्या वतीने स्मार्ट अंगणवाडी योजना राबवण्यात येत आहे. या योजने अंतर्गत पहिल्या टप्प्यात तब्बल ७० स्मार्ट अंगणवाड्या करण्यात येणार असल्याची माहिती महिला व बाल कल्याण अधिकारी संतोष भोसले यांनी दिली. यावेळी भिवंडी पंचायत समिती उपसभापती वृषाली विशे, जिल्हा परिषद सदस्य वैशाली चंदे, बाल विकास प्रकल्प अधिकारी आस्मा अतार, लायन्स क्लबचे दिपक चौधरी, आयन अजित जैन तसेच तालुकास्तरीय अधिकारी गावातील सरपंच, ग्रामस्थम अंगणवाडी सेविका आणि इतर मान्यवर उपस्थित होते.

अंगणवाडी हे ग्रामस्तरावरावरील समाज विकासाचे प्रभावी केंद्र बनू शकते. अंगणवाड्यांना भौतिकदृष्ट्या अद्यावत केल्याने शैक्षणिक वातावरण निर्मिती, बालकांचा सर्वांगीण विविध उपक्रमा द्वारे महिला, बालके, किशोरीना विविध सेवा देणे यासाठी स्मार्ट अंगणवाडी ही योजना उपयुक्त ठरणार आहे. जिल्हा परिषद अध्यक्ष मंजुषा जाधव, उपाध्यक्ष सुभाष पवार, मुख्य कार्यकारी अधिकारी विवेक भीमनवार यांच्या मार्गदर्शनाखाली ही योजना राबवण्यात येत आहे.

या सुविधांनी सज्ज असणार अंगणवाडी

जिल्हा परिषदेच्या निधीतून अंगणवाड्यांमध्ये वॉटर प्युरीफायर, सिलींग फॅन, धान्य कोठी, कारपेट, ग्रीन बोर्ड, घसरगुंडी, डुलता घोडा इत्यादी वस्तूंची तरतूद करण्यात आली आहे. तर लायन्स क्लबमार्फत अंगणवाडी अंतर्गत व बाह्य रंगकाम, बोलक्या भिंती, छत दुरुस्ती, भिंतीची दुरुस्ती व डागडूजी, किचन प्लॅटफॉर्म, दरवाजा व खिडक्या दुरुस्ती, आतील भिंतीवर एक फुट उंचीची लादी, लायब्ररी रॅक आदी सुविधा देण्यात येणार आहेत. यासाठी साधारण एका अंगणवाडीसाठी सुमारे १ लाख खर्च असून ७० अंगणवाड्यासाठी ७० लाखांचा खर्च अपेक्षित आहे.

